
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ιερά Σύνοδος αποφάσισε την αναστολή της
αναφοράς του ονόματος του Πατριάρχη
Κωνσταντινουπόλεως Βαρθολομαίου κατά τη Θεία
Λειτουργία και την παύση της συλλειτουργίας με
Ιεραρχία του Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως
Σε έκτακτη συνεδρία της συνήλθε στις 14 Σεπτεμβρίου 2018, υπό την προεδρία του Αγιωτάτου
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου, η Ιερά Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας
της Ρωσίας, στην Πατριαρχική και Συνοδική κατοικία της Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας.

Η συνεδρία εξέτασε το θέμα σχετικά με τα απαντητικά μέτρα στον εξονομασμό από το Πατριαρχείο
Κωνσταντινουπόλεως «εξάρχων» στο Κίεβο, στα πλαίσια της αποφασισθείσης «ἀπονομῆς
αὐτοκεφάλου καθεστῶτος εἰς τήν ἐν Οὐκρανίᾳ Ὀρθόδοξον Ἐκκλησίαν» (Πρακτικά № 69).

Παλαιότερα, στις από 8ης Σεπτεμβρίου 2018 ανακοινωθέν της η Ιερά Σύνοδος της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας εξέφρασε την έντονη διαμαρτυρία της σχετικά με τον αντικανονικό
εξονομασμό των Αρχιεπισκόπου Παμφίλου Δανιήλ και Επισκόπου Ιλαρίωνα ως «εξάρχων» του
Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως στο Κίεβο, και ανακοίνωσε τη λήψη απαντητικών μέτρων κατά
το εγγύς μέλλον.

Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανία επίσης καταδίκασε τον εξονομασμό των «εξάρχων» της
Εκκλησίας Κωνσταντινουπόλεως, με τον χρακτηρισμό αυτού ως «ωμής εισπηδήσεως στο κανονικό
έδαφος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας» (ανακοινωθέν του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας από 7ης Σεπτεμβρίου 2018).

Η Ιερά Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας στη συνεδρία της της 14ης Σεπτεμβρίου,
αφού εξέτασε την κατάσταση, αποφάσισε:

Να σταματήσει την αναφορά του ονόματος του Πατριάρχη Κωνσταντινουπόλεως κατά τη Θεία
Λειτουργία και το συλλείτουργο με Ιεραρχία του Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως,

Να αναστέλλει τη συμμετοχή της Ορθοδόξου Εκκλησία της Ρωσίας σε όλες τις Επισκοπικές
συνελεύσεις, θεολογικούς διαλόγους και πολύπλευρες επιτροπές, όπου προεδρεύουν η
συμπροεδρεύουν εκπρόσωποι του Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως.

Εξαιτίας των αντικανονικών ενεργειών του Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως στην Ουκρανία η
Ιερά Σύνοδος προέφη σε σχετική δήλωση.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/47196/
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